

情耕心田播撒阳光

合肥市第39中学心理健康特色教育纪实

合肥市第三十九中学自2002年正式启动心理健康教育工作,形成了合肥三十九中独特的办学思想,即“树人先树德,育人先育心”的基本理念和“培养乐观向上的心理、塑造健康完美人格”的培养目标以及“因为有你,所以更精彩”的学生观,逐渐形成了鲜明的教育特色,从而闯出了一条通过特色教育提升学校品位、形成品牌效应的成功办学之路。

经过全体师生多年的艰苦实践和探索,合肥39中的心理健康教育取得了丰硕的成果。2007年,学校省级立项课题《初中学生心理健康教育的实践和探究》顺利通过省教科所验收,并荣获第六届安徽省教育科学研究优秀成果二等奖;有30多篇

教师心理健康教育论文获得国家、省、市级奖项。2008年是三十九中学开展心理健康教育的一个重要节点,5月,学校作为“安徽中医学院应用心理学专业实习基地”正式挂牌,“中学心理咨询网”正式开通;学校科研处被安徽中医学院评为“先进带教科室”。10月,学校成为“全国中小学心理健康教育理事会常务理事学校”,校长张进、副校长孙勇当选为“全国中小学心理健康教育理事会常务理事”。12月,被评为“瑶海区特色初中”。

2008年,在全国中小学心理健康教育理事会第二届年会上,孙勇副校长代表学校作了题为《积极开展心理健康教育活动,促进初中生身心和谐发展》的交流发言,同年张进校长在教育部主办的

全国骨干校长培训班上向全国各地的校长介绍了合肥39中心理健康教育情况,受到一致好评。2011年被评为“合肥市特色初中”。如今的合肥39中,校园更和谐了,师生关系更融洽了,校风更纯正了。不仅彻底杜绝了师源性伤害,而且教师都能以“关爱、启迪、协助、宽容”的姿态面对学生,学生的心理健康水平也大面积提高。

为了继续巩固和扩大心理健康教育的成果,合肥39中计划进一步加大教师的培训力度,提高全体教师心理健康教育的专业化水平;建立心理咨询中心,加强各功能室的建设,以期实现更高水平的心理健康教育,实现新的跨越。

毕大春 谢钱钱

首届大学新生十佳歌手出炉

日前,2011首届安徽省大学新生歌手大奖赛总决赛成功举行,来自全省三个分赛区的24位校园歌手经过激烈角逐,最终来自安徽师范大学的新生孔德小雅获得冠军。

据介绍,此次大赛由安徽省学生联合会主办,活动历时4个月。日前,各奖项均名花有主,全省首届大学新生十佳歌手也新鲜出炉。

张华 桑红青

安徽工商职业学院举办专场招聘会

12月11日,安徽工商职业学院举办艺术设计系2012届毕业生供需专场见面会,该系只有260名毕业生却引来53家企业进场招聘,出现了供不应求的“抢手”局面。

傅绪明

合肥师范学院举办校园招聘

12月11日,合肥师范学院与安徽青年人才网成功举办“相约高校,携手未来”校园招聘。来自省内外150多家知名用人单位前来选拔、招聘人才,并提供岗位3000多个,吸引了该校及其他高校的毕业生到场应聘。

吴文

包河区中学生特色社团“摆摊设点”进行展演

学生自己研制的小火箭试飞上天、小学生自己的鼓乐队……近日,合肥市包河区教体局举行社团艺术节,该区数十个特色社团“摆摊设点”进行集中展演,展示了该区青少年学生课余参加社团的成果。每个社团活动都开展得丰富多彩,不少中学生的才艺已经达到很高水平。

桑红青

放飞梦想 留学新加坡

新加坡与香港、韩国、台湾被并誉为亚洲四小龙,是亚洲金融中心之一,延续英国教育体系,教育质量国际知名,其国立大学世界排名前30位。完善的教育体系、灵活的双语教育使其成为最有经济实力的国家之一。完成在新加坡的教育后,学生可以轻易的在欧美等英语系国家找到更多发展机会。

越来越多的家长关注新加坡留学的动向,留学低龄化也成为新加坡留学热的主要原因之一。

新加坡留学六大优势:

1、**双语教学**:新加坡是除中国外唯一一个华人执政的国家,而其特殊的双语教

学环境尤其适合中小学生学习。新加坡的中、小学实行英文和中文双语教学,并被广为应用。

2、**学费低廉**:新加坡政府小学每月学费大约100新币(530人民币);政府中学每月学费大约200新币(1060人民币);进入新加坡理工学院可以申请80%助学金,每年学费只需1万人民币左右,毕业后可留新工作,学历国际认证(包括中国教育部)。

3、**多元文化**:新加坡距离中国较近,文化相通。进入政府学校后的学生,容易融入当地社会,接触多元文化。

4、**入学简单**:7-16周岁的孩子可以

参加新加坡教育部组织的国际插班生考试(AEIS),通过考试的学生,由教育部统一分配,进入新加坡的政府中小学就读。

5、**英式教育**:新加坡教育沿袭英国教育体系,因材施教,有利于孩子发展。

6、**陪读政策**:成功进入新加坡政府学校未满16周岁的留学生,其母亲、姥姥或奶奶可申请陪读。在学生入学一年后,母亲就可以向新加坡劳工部申请到特殊的工作准证,在新加坡就业,母亲的收入可以满足孩子就学及母子生活所需。

本周六下午两点,艾迪国际将举办相关的新加坡专题讲座,届时会有更多的信息与您分享。

丰富多彩活动 伴随学生健康快乐成长

——合肥市五十六中学主题教育月活动侧记



诚信考试宣誓仪式

编者按 “必须加强学校德育工作”、“德育工作是学校工作的首位”是合肥市五十六中学校长张琴一直强调的两句话,该校多年来大力宣传“向日葵”文化,以“向日葵”文化打造阳光德育特色。为响应包河区教体局下达《关于加强学校精细化管理的指导意见》的要求,全面推进精细化管理,2011年下半年,该校德育处主任郭世玲策划了“一月一主题、月月有活动”德育主题教育月系列活动。通过这些活动的全面开展,展示了学生风采,使他们在活动中得到体验,在体验中受到教育,在教育中不断完善自己,发展自己,重塑自己,全面发展。

华民族的传统美德,培养学生“诚信”的优良品质,要求学生在家做一个诚信的好孩子,在学校做一个诚信的好学生,在社会做一个诚信的好公民,促进良好班风、学风的形成。通过开展“弘扬中华美德,做诚信公民”主题升旗仪式、有奖征文、“争做诚信考生”宣誓、“诚信之星”评比等系列活动,进一步创设校园文化诚信氛围,树立诚信意识,培养学生诚实守信的优良品德,从而扎实推进该校学生的道德教育和行为规范教育,促进学生思想道德素质的全面提高。

快乐学习 幸福成长

目前,五十六中正在开展的“小组合作学习月”活动,以学习为契机,培养同学之间的合作意识。由各班班主任对本班学生进行分组,组长负责督促组员积极参与活动,及时完成学习任务。学期末将通过各小组风采展示、课堂小组讨论、学习PK等活动竞赛,评选出最佳小组长、最佳拍档组(平均分最高组)、最活跃组。旨在调动同学们的学习积极性,加强同学之间交流,体现“以人为本”的现代教育最基本理念。

打造“向日葵”文化校园是五十六中学的

阳光德育目标,五十六中人将用行动、用实践,把“向真、向善、向美、向上、向未来”的向日葵文化理念渗透到每一位学生的心里!使学生们成为具有健康心理、良好习惯、正直人品的“阳光式”少年!

(谢钱钱)



德育表彰活动



唱响校歌合唱比赛

好习惯伴我幸福成长

养成教育是五十六中德育工作的永恒主题。近年来,该校一直积极倡导“细节创造完美”理念,努力提高学校德育水平。根据学校“向日葵”文化德育工程方案,德育处9月在全校开展了“好习惯伴我幸福成长”主题教育月活动。以六种文明习惯(礼仪、卫生、学习、健身、俭朴、劳动习惯)养成教育为重要内容;以遵守校规校纪为突破口,开展“感恩教师节”、“阳光心语”提示语竞赛;仪容仪表大检查活动等,全面学习文明礼仪基本常识,提高学生的思想道德素质和文明素养,积极构建和谐校园。

爱我中华 唱响校歌

为进一步弘扬五十六中“向真、向善、向

美、向上、向未来”的向日葵文化精神,使该校全体学生学会唱校歌、唱响校歌,让校歌响遍校园的每一个角落。德育处在十月开展了“爱我中华 唱响校歌”主题教育月活动,在课间和课外活动期间利用校广播站播放校歌;开展“爱我中华唱响校歌”大合唱;“认真书写 踏实做人”国庆硬笔书法比赛以及“中小学弘扬和培育民族精神月”优秀活动方案、民族精神教育课教案评比。

做诚信学生,建诚信班级,创诚信校园

诚信教育是五十六中“六种行为习惯”养成教育的重要内容之一,只有教育学生从小明礼诚信,实事求是,才能培养全面发展的栋梁之才。因此,该校在十一月份开展了诚信教育月活动,旨在弘扬诚实守信这一中